
44. Charneusl<á. 

44. Charneuská. 
čti: šarneská. - Zraje v září., vydrží přes nJen. 

Belgická hruška, dosti veliká, as 280 g těžká, 
ponejvíce stejného, táhlého tvaru; povrch jest 
nestejný, mírně zhrbolený, ke kalichu i zhra
natělý; bývá as 10 cm dlouhá, 7 cm široká. 

Kalich jest široce otevi'·ený, v miskovité, po 
okraji zhrbolené jamce, na zhranatělém temeni 
plodu, které Lý,•á často ·ikmé. 

Stopka jest dl·evnatá, do špičky plodu v md
lou jamku vtlačená, někdy také hrbolem na 
stranu přimáčknntá. 

Slupka jest hladká, barvy zelenavě žluté. 
Některé plody mají sluneční stranu skvrnitě 
ožehlou, nebo lehce žíhaně zardělou; světle 
rzivé tečky pokrývají nenápadně a hustě celý 
plod, kolem kalichu a stopky jest ro7.troušena 
hrubší rez. 

Dužnina jest bílá, do žlutava se měnící, v plné 
zralosti překypuje šťavou, jest zcela rozj,)lýva
vá a vyniká výbornou kořenitou chuti. 

Jádřinec ,iest dlouh ý, poměrně í1zký, komory 
stěsnané, v nich vyvinutá jádra. 

Pro obchod se sklízí ve druhé polovině září 
ve tvrdém stavu, k jídlu dospívá asi za 14 dni't 
a vydrží 3- 4 týdny. Jinak lze úplně vyspělé 
plody protrhá,•ati, neboť ponechávají-li se pHliš 
dlouho na stromě, nemají tak lahodné chuti. 

Strom roste z mládí velmi bujně a rychle, tvo
ří vysokou, úzkou, řÍdce větevnatou korunu; 
větve se pod tíhou plodťt sklánějí a koruna 
musí se vhodným řezem upravovati. Do stromo
řadí lze ázeti jen stromy s vysokým kmenem. 

a kdouli špatně roste, pro větší tvary šlechtí 
se na pláně, pro malé na kdouli s použitím 
mezišlechtění. Musí se však pilným hnojením 
vzrůstu napomáhati. llez používá se normální 
a u vysokých stromů pravidelnost koruny do
ciluje se hlubším seHznutúu středních větví. 
Ploditi počíná záhy po výsadbě a zHdka kdy 
zcela vynechá. 

Strom'y prospívají zvláště v dobré, teplejší 
půdě, před větry poněkud chráněné, třeba i ve 
vyššť poloze. 
Dohře opyluje. Kvete prosti'-edně záhy. 
špatné vlastnosti: V krutých zimách namrzá. 
Upotřebení: Dopravu snáší po sčesání, pokud 

jest tvrdá; na trhu nalézá dobrého odbytn, 
hodí se pro stůl i kuchyi'i a k sušení jest 
výborná. Znamenitá hruška tržní a vývozní. 

Synonyma: Fíkovka, Kostliche von Charneu, 
Fondante de Charneu, Legipont, Beurré de 
Waterloo, Desirée, Duc de Brabant, ]amin. 
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